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             Αξιολόγηση στα Μαθηματικά                                                Α΄ Γ.Ε.Λ 

            
ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ  

 
1ο ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΒΟΛΟΥ   

 

 

 

 

ΩΡΙΑΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

 

στα 

 

Μαθηματικά  

 

 

 

Θέμα 1
ο
  

Θέματα του    τύπου    Σωστό -Λάθος 

 (αιτιολογήστε  τις  απαντήσεις σας ) 

 1.  Ισχύει:    1 + 2 + 3 + ... + ν =  
2

2)ν(ν
 .                                                      Σ-Λ 

2. Αν οι αριθμοί α, β, γ είναι διαδοχικοί όροι αριθμητικής προόδου, τότε δεν υπάρχει x R ώστε 

οι αριθμοί: α+χ, β+χ, γ+χ να είναι διαδοχικοί όροι γεωμετρικής προόδου. 

                                                                                                                    Σ-Λ 

3.   Το άθροισμα των ν πρώτων περιττών φυσικών αριθμών ισούται με το τετράγωνο του 

πλήθους των.                                                                                                 Σ-Λ  

 

4.   Οι   αριθμοί  α, β, γ   είναι   διαδοχικοί  όροι   αριθμητικής   προόδου και οι αριθμοί  β, γ, α   

διαδοχικοί όροι   γεωμετρικής  προόδου   αν  και  μόνο  αν: 

 α = β = γ                                               Σ-Λ 

 

 

Θέμα 2
ο
  

Θέματα  πολλαπλής επιλογής 

(αιτιολογήστε  τις  απαντήσεις) 

 

1.   Ο πρώτος όρος αριθμητικής προόδου είναι 1 και το άθροισμα των ν πρώτων όρων της είναι 

Sv = ν
3
. Τότε η διαφορά ω της προόδου είναι: 

Α     ν + 3         Β     2ν + 1 Γ     2(ν + 1)         Α     ν
2
 - ν + 1         Ε     ν (ν - 5) 

 

2. Μεταξύ των αριθμών -6 και 48 παρεμβάλουμε μ αριθμητικούς μέσους  

χ1, χ2, …, χμ ώστε: χ7 = 2χ4. Τότε και το πλήθος μ των ενδιαμέσων αριθμών είναι: 

Α    5        Β 6             Γ     7             Δ    8             Ε     9 

 

3. Σε γεωμετρική πρόοδο δίνεται ότι: α, = 4, λ = 4, Sν = 5460. Τότε το πλήθος των όρων της 

είναι: 

Α    ν = 4         Β     ν = 5         Γ     ν = 6         Δ     ν = 7         Ε    ν = 8 

 

4.   Το  άθροισμα   α+β+
α

β 2
+

2

3

α

β
 +...    (α > β > 0)   ισούται με: 
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Θέμα 3
ο
  

Θέματα σύντομης ανάπτυξης 
1.  Να  ορισθεί  αναδρομικά  η  ακολουθία:  αν = ν + 5,   ν N*. 

 

2.  Να βρεθεί ο χR ώστε  οι  αριθμοί: χ + 1, 2χ + 4, 15 + χ να  είναι   διαδοχικοί όροι   

αριθμητικής  προόδου. 

 

3.  Να  υπολογισθεί το  άθροισμα  των  40 πρώτων πολλαπλασίων  του   7. 

 

4. Σε  γεωμετρική  πρόοδο   δίνονται:  α1 = 12   και   αν = 384. Να  βρεθεί ο  λόγος  της  

προόδου. 

 

Θέμα 4
ο
  

 

Θέματα πλήρους ανάπτυξης 
1.   Το άθροισμα των 10 πρώτων όρων αριθμητικής προόδου είναι 110 και το άθροισμα των 10 

επομένων 310. Να βρεθεί η πρόοδος και το άθροισμα της 3ης δεκάδας. 

 

2.   Το άθροισμα των άπειρων όρων σε γεωμετρική πρόοδο με λόγο λ όπου λ  < 1   είναι 6, ενώ 

το άθροισμα των τετραγώνων των απείρων όρων της είναι 18. Να βρεθεί η πρόοδος. 

 

 

 

Εύχομαι επιτυχία στον στόχο σας!!!!!!!!!!!!!!! 
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